

смягчить горечь поражения, забив с пенальти единственный гол престижа.

Итак, если верить приметам, то защита нашего клуба сегодня нужно быть предельно внимательной в опеке своего главного «обидчика» Н. Кудрицкого, как впрочем и двух других форвардов «Днепра» — Е. Шахова и Э. Сона, также имеющих опыт по взятию душанбинских ворот.

ПЕЛЕ — 501



31 октября внимание поклонников всего мира будет приковано к матчу, в котором на зеленый газон стадиона вновь выйдет легендарный Пеле, выйдет, чтобы в честь своего 50-летия вновь подарить людям радость свидания с выдающимся мастером, единственным в мире футболистом, забившем более 1250 мячей в официальных матчах, трехкратным чемпионом мира.

Приглашение от Пеле на участие в юбилейном матче в составе сборной мира получил и советский футболист С. Алейников, выступающий сейчас, как известно, в итальянском чемпионате.

#### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 16-Е ОКТЯБРЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» [К]	23	14	6	3	43—18	34
2. ЦСКА	23	12	5	6	41—25	29
3. «Спартак»	23	12	5	6	38—24	29
4. «Динамо» (М)	23	11	7	5	26—24	29
5. «Торпедо»	23	12	4	7	27—24	28
6. «Днепр»	22	10	6	6	36—23	26
7. «Шахтер»	24	6	10	8	23—31	22
8. «Арарат»	23	7	7	9	23—22	21
9. «Памир»	22	7	4	11	24—30	18
10. «Металлист»	23	5	8	10	13—27	18
11. «Черноморец»	23	7	3	13	22—29	17
12. «Ротор»	23	4	6	13	14—28	14
13. «Динамо» [Ми]	23	5	3	15	19—34	13

#### СОСТАВЫ КОМАНД

«ПАМИР»	«ДНЕПР»
№... А. Менаников	(1965) №... В. Городов
№... Х. Фузайлов	(1964) №... А. Юдин
№... А. Воловоденко	(1963) №... В. Геращенко
№... Ш. Мамаджанов	(1970) №... А. Сидельников
№... Р. Рахимов	(1963) №... В. Тищенко
№... В. Пастнов	(1962) №... С. Беженар
№... Ч. Мухедов	(1969) №... Н. Кудрицкий
№... Ю. Батурина	(1964) №... В. Багмут
№... В. Мансиан	(1958) №... Э. Сон
№... М. Мухамадиев	(1966) №... Ю. Гудименко
№... А. Рафиков	(1962) №... Е. Шахов
№... С. Мандреко	(1971) №... А. Жидков
№... Р. Забиров	(1966) №... С. Краковский

Главный тренер — зтр. Тадж. ССР. Ш. Н. Назаров. Главный тренер — зтр. СССР. Е. М. Кучеревский.

Главный арбитр — судья международной категории Юрий САВЧЕНКО (г. Москва).

Ответственный за выпуск Игорь АЛИМОВ.

Типография Издательства ЦК КП Таджикистана  
Заказ 1947. Цена 30 коп.



«ПАМИР»

ДУШАНБЕ

«ДНЕПР»

ДНЕПРОПЕТРОВСК

16.10.90

18—30



## ФИНИШНЫЙ РЫВОК ДНЕПРОПЕТРОВЦЕВ

Интересным выдался финал нынешнего чемпионата. Несмотря на то, что вопрос о победителе первенства (им в 13-й раз стала команда киевского «Динамо») был решен за два тура до окончания соревнований, захватывающая борьба за два других призовых места продолжается. Среди претендентов на медали квартет московских клубов, дружно «оккупировавший» в этом сезоне места в верхней части таблицы, а также днепропетровский «Днепр», к высоким результатам которого, несмотря на ежегодные кадровые потери, любители футбола уже привыкли.

Перед началом нынешнего чемпионата «Днепр» покинула большая группа игроков, определяющая игровое лицо команды в предыдущем сезоне. В зарубежные клубы были приглашены В. Лютый, Е. Шахов, И. Вишневский и А. Чередник, известный любителям футбола Таджикистана по выступлениям за «Памир». Пополнили состав запорожского «Металлурга», уверенно рвущегося сейчас в высшую лигу, бывший капитан «Днепра» А. Шох и защитник А. Сорокалет. Приглашение Черноморца принял С. Пучков, а уже в ходе сезона в Одессу отбыл еще один игрок обороны — Ю. Кулиш. Также, в разгар чемпионата, покинул команду А. Червоный, отпущенний по взаимному согласию в волгоградский «Ротор». Потенциальные, что и говорить, весьма и весьма существенные, и тем не менее, «Днепр» выступает в текущем первенстве совсем не плохо, держась на протяжении всего сезона в непосредственной близости от лидеров.

В составе «Днепра»-90, костяк которого составляют опытные футболисты (вратари В. Городов и С. Краковский, защитники В. Геращенко и А. Сидельников, полузащитники В. Багут и В. Тищенко, нападающие Э. Сон и Е. Шахов), появились новые имена, с которыми руководство клуба связывает определенные надежды. Так, из фрунзенской «Алги» был приглашен способный форвард Ю. Гудименко, который, правда, пока никак не может реализовать свои высокие качества бомбардира в новом клубе. Из алматинского «Кайрата» в Днепр перешел А. Жидков, а из донецкого «Шахтера» О. Молянилов и В. Горицкий.

В середине сезона, когда казалось, что выше 6-го места Днепр угрядил ли подняться, у украинской команды как бы открылось «второе дыхание». «Днепр» заграл мощно, разнообразно и, главное, результативно. Большую помощь родному клубу оказал Е. Шахов, вернувшийся из «далких странствий» на редкость удачно включившийся в чемпионат. За короткий срок этот форвард сумел стать не только одним из лучших снайперов своего клуба, но и всего турнира в целом.

Финишный рывок, благодаря которому «Днепр» практически стал одним из самых реальных кандидатов на медали, впечатляет. Одна за другой были переиграны такие команды, как московские ЦСКА и «Динамо», «Черноморец», «Шахтер», минское «Динамо». Несколько смутило впечатление от удачных действий команды ее выступление на международной арене. Уже на первом этапе начавшегося розыгрыша Кубка УЕФА «Днепр» был вынужден сойти с дистанции, уступив дорогу во второй круг соревнований шотландскому клубу «Харрис». Естественно, что футболисты из Днепропетровска стараются реабилитировать себя перед болельщиками удачным финишем в чемпионате страны, а для этого им необходимо набрать в оставшихся двух играх максимум очков. Задача не из простых, если учсть, что «Днепр» заканчивает турнир на выезде. Помимо игры в Душанбе, где, как известно, «Памир» очков без боя не отдает, днепропетровцам предстоит сложнейший поединок в Москве против «Торпедо», для которого этот матч будет также из разряда решающих.

Чем же закончится остросюжетная интрига в первенстве предсказать пока трудно, но ждать осталось недолго — 20 октября прозвучит последний судейский свисток завершающегося 53-го чемпионата страны.

## ПЕРВАЯ КРУПНАЯ ПОБЕДА «ПАМИРА» В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ



В минувшем туре «Памир» одержал сенсационную победу над московским «Спартаком» со счетом 5:1.

**НА СНИМКЕ:** один из самых активных игроков хозяев поля Юрий Батуриенко в борьбе за мяч с полузащитником сборной СССР И. Шалимовым.

## ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ КУДРИЦКОГО

Взаимоотношения футбольных команд Душанбе и Днепропетровска берут свое начало с 1964 года, когда «Энергетик», защищавший в то время честь столицы Таджикистана в чемпионатах страны, и «Днепр» были представлены во второй группе класса «А» (этот турнир можно в некотором роде сравнивать с нынешней первой лигой).

Первая игра соперников состоялась 12 октября в Днепропетровске и завершилась победой хозяев поля — 2:0. Небезынтересно, наверное, будет привести и состав, в котором душанбинцы провели этот матч: Бородин, Олейников, Рынков, Фролов, Сапожников, Гулямхайдаров, Гурко, Ананьян, Пекшев, Хлебников, Султанов (Егоров, 46).

Полмесяца спустя украинские футболисты нанесли ответный визит в Душанбе, где «Энергетику» удалось взять реванш с таким же счетом — 2:0. Оба мяча у победителей забил лучший в то время бомбардир клуба В. Гурко.

Следующие матчи соперники проводили уже на уровне команд первой лиги. В 1970 году «Памир» проиграл «Днепру» оба поединка — 0:2 и 0:1. Год спустя, после нулевой ничьи в Душанбе, «Памир» с крупным счетом — 2:5 уступил в Днепропетровске (голы у душанбинцев провели Ю. Пекшев и Г. Мартыян). Затем, в течение семи лет днепропетровцы играли в высшей лиге, а в 1979 году команды вновь оказались в одном турнире. В этом сезоне таджикиские футболисты сумели отобрать у «Днепра» три очка из четырех. В Душанбе хозяева победили — 3:2 (голы на счету В. Турсунова и В. Рамиджанова, еще один мяч днепропетровцы забили в свои ворота), а в Днепропетровске команды поделили очки, завершив матч вничью — 1:1 (Г. Череаченко).

1980 год оказался последним для «Днепра» в первой лиге. Команда ровно провела весь сезон и, заняв второе место, вновь вернулась в когорту сильнейших. И неудивительно, что оба поединка завершились тогда в пользу «Днепра», причем с одинаковым результатом — 2:1. (В Днепропетровске мяч у «Памира» забил В. Манасян, а в Душанбе — С. Манаков).

В 1989 году, когда душанбинцы получили право выступать в высшей лиге, начался новый этап во взаимоотношениях «Днепра» и «Памира». Надо отметить, что пока матчи с «Днепром» складываются для таджикиских футболистов крайне неудачно. В трех предыдущих поединках душанбинцы не смогли взять ни одного очка.

24 мая 1989 года «Памир» на своем поле проигрывает — 0:1 после прекрасного удара Н. Кудрицкого. Тот же Кудрицкий стал одним из главных виновников поражения «Памира» в Днепропетровске — 0:2. Еще один мяч в ворота Манакникова с пенальти провел Е. Шахов.

15 мая нынешнего года «Днепр» на своем стадионе вновь одолел «Памир», причем с крупным счетом — 4:1. Счет в этой игре открыл Н. Кудрицкий, забив свой традиционный мяч, а довершил разгром «Памира» днепропетровский форвард Э. Сон, трижды «отметившийся» в сетке ворот душанбинцев. На исходе поединка Р. Рахимов сумел несколько